

截至2023年年底,我市新增绿地面积81.74万平方米

市民乐享家门口的绿色福祉

本报讯 记者丁德令报道:近日,随着气温升高,天气转暖,不少市民走进公园,亲近自然,感受美景。沐浴在暖阳下,市民或沿着健步道酣畅淋漓地奔跑,或在凉亭里聊天、下棋,或在大树下唱歌、跳舞、打太极……不用走远,在家门口就能享受明媚春光。

良好的生态环境是普惠民生的福祉。近年来,紧扣人民群众对优美生态和良好环境的需求,我市不断提升城市绿化建设品质,提高精细化管护质量,完善绿地服务功能,先后完成了“三河一渠”环城水系景观带、漳泽湖

国家城市湿地公园建设;打造了泽馨公园、淮海公园、长子门公园等公园绿地;实施了长北干线、东外环路、北环街等多条道路附属绿化工程。

不仅如此,我市还建设了数十处贴近百姓生活的“口袋公园”和街头绿地,让市民有了更多休闲娱乐的好去处。走进一座座公园,碧水倒映蓝天白云,鲜花簇拥景观小品,条条绿道蜿蜒其间,城市车水马龙间,市民依旧能寻得一处静谧,慢下脚步,亲近自然,乐享生活。

据了解,截至2023年年底,全市

累计新增绿地面积81.74万平方米,改造绿化面积27.65万平方米,新增城市绿道17.3公里,建设“口袋公园”25处,小微绿地43处,主城区绿地率达到42.86%,绿化覆盖率达到47.73%,人均公园绿地面积达到13.05%,实现园林绿化三项指标稳步提升。

此外,市人民公园改造也备受关注。作为一座老牌公园,其在长治人心目中的地位不言而喻,目前该公园海绵化改造正在稳步推进中,这也是我市系统化全域推进海绵城市建设的重要项目之一。公园改造将采用“春

华秋实 城园共融”的设计主题,结合海绵城市建设要求和公园现状,通过水系改造、景观营建、植物造景等,将市人民公园打造成一座美丽的生态公园。

目之可及,绿意绵延。据市园林绿化中心负责人介绍,今年我市将持续推进园林绿化建设,进一步发挥园林绿化在改善城市生态环境、提升城市景观品质等方面的综合功能,打造更多高品质城市公园绿地,让市民尽享绿色福利,绘就“城在林中、路在绿中、人在景中”的生态画卷。

市中医医院“中医精准实验室”入选山西省首批中医药重点研究室建设项目

本报讯 记者狄媚婷报道:3月11日,记者从市卫健委获悉,长治市中医医院申报的“中医精准实验室”项目经过依托单位和主管部门推荐、形式审查、会评答辩等程序的严格筛选,成功入选山西省首批中医药重点研究室建设项目,也是全省范围内唯一一家地市级中医医院获批该项目。

据了解,中医学“同病异治”的核心充分体现了个体化的精准治疗思想,具体体现在处方成分伍的个体化达到最优治疗效果,但是缺乏现代

生物学机制的理论依托。而现代精准医学是以每一位患者的生物学疾病靶标作为确立治疗方法的重要依据,进行多靶标干涉的协同治疗达到最优治疗效果,所以二者在治疗疾病的精准策略上高度一致。

“中医精准实验室”主要研究目标为应用现代精准医学的基因测序和靶标发现方法、生物化学方法等,对经过长期临床疗效验证的协定处方,进行细胞和分析生物学的机理研究,发扬光大和提升中医现代科学体系,探索新的中医药现代化精准治疗

理论。

近年来,长治市中医医院始终坚持“创新驱动”发展理念,多措并举提升临床及行政科研能力,其中丰富的名中医各学派传统治疗的特色处方已在具体临床治疗中,针对各种重大疾病显示了高效的临床价值。长治市中医医院将围绕长治市中医药传承创新发展示范试点项目任务,以“中医精准实验室”入选山西省首批中医药重点研究室建设项目为契机,进一步提升科研水平,为更多的患者提供优质的中医诊疗服务。

黎城县黎侯镇武装部开展应征入伍青年家访活动

征兵家访“面对面” 把好兵员“质量关”

本报讯 为做好2024年春季征兵家访和社会调查工作,近日,黎城县黎侯镇武装部、镇纪检监察室、黎侯派出所、黎侯镇卫生院和社区组成征兵家访工作小组,对体检合格的应征青年开展走访,逐一入户进行面对面家访,为下一阶段的定兵工作做好准备。

在家访过程中,工作人员按照“见到面、访到家、问到人”的原则,每到一户,都与应征青年及其家属进行深入交谈,详细了解家家家风、家族病史、家庭情况和支持子女入伍意愿,对应征青年的基本情况、文化教育程度、入伍动机、社会背景、邻里关系、生活习惯、现阶段的思想状况、个人特长等情况进行详细了解记录,确保向部队输送合格兵员。

走访中,黎侯镇武装部负责人向应征青年介绍了役前教育及部队生活情况,以及怎样适应部队紧张有序的生活。同时,还向应征青年及其家属详细解读了入伍政策、入伍意义、留队发展和退役后的优抚等相关政策,最后细心叮嘱应征青年,在接受挑选的关键时期,要注意个人安全及饮食作息,以良好的心态和最佳的状态接受检验。

应征青年们均表示敢吃苦、有毅力,到部队后必将努力训练和学习,不辜负组织和家长的期望。家长们也表示全力支持孩子的参军意愿,希望他们到部队得到更多的锻炼和提升,为国家作贡献,也为家乡争光。

黎侯镇武装部将持续跟踪掌握应征青年的思想动态,严格筛选、层层把关,高标准、高质量做好定兵工作,确保为国家输送政治合格、思想过硬的高质量兵员。同时,继续加强征兵宣传工作,鼓励更多有志青年投身军营,为国防建设贡献力量。

(李剑力 郑鑫浩)

沁源县举办“奋进新时代 铸就新辉煌”2024年沁源秧歌大赛

弘扬优秀传统文化 丰富百姓文化生活

本报讯 记者李盼报道:近日,由市文化馆、沁源县委宣传部指导,沁源县文化和旅游局主办,沁源县文化馆承办的“奋进新时代 铸就新辉煌”2024年沁源秧歌大赛成功举办。共有来自12个乡镇的参赛队伍同台竞技,尽展风采,为现场观众带来一场场欢乐不断、精彩纷呈的演出。

比赛现场,各参赛队伍为观众表演了极具地方特色的秧歌小戏、秧歌

表演等,将秧歌的魅力和特点演绎得淋漓尽致,展现了这一民间文化艺术的风采。《欢迎你到沁源来》《夸夸咱们的新沁源》《庆丰收》《沁源明天更美好》《乡贤回村》等精彩节目轮番上演,参赛选手们以婉转动听的唱腔、惟妙惟肖的表演、生动传神的扮相,全方位、多角度展现了沁源人民健康向上、积极乐观、充满活力的精神面貌。

据了解,沁源县素有“民歌之乡”的美誉,沁源秧歌是一种传统戏曲剧种,早在唐代就以民歌小调出现,其内容涵盖生活各个方面,反映不同时代人们的精神面貌和心理变化。2009年4月被列入省级非遗项目,2021年入选“国字号”非遗品牌。本次活动为全县秧歌和文艺爱好者们搭建了技艺展示、交流互动的舞台,营造了挖掘、保护和传承民间文化的浓厚氛围。



近日,市总工会职工健康关爱中心为市政协、市检察院、市科技局、王曲电厂等12家单位的300余名女职工举办了多场关爱活动。活动通过参观体验、减压团辅、捏塑软陶等形式,进一步促进女职工身心健康,引导女职工自尊、自信、自立、自强,树立良好心态和积极向上的理念,在工作和生活中都能发挥好“半边天”的作用。

本报记者 王舒琪 摄

今日天气

晴天
3~4级西北风
最低气温-2℃ 最高气温15℃



中午前后紫外线强度为4级,中等,外出时需适当防护。

生活指数预报

穿衣指数为5级,以穿厚棉衣、羽绒服等为宜。



明日天气

多云转晴
2~3级偏南风
最低气温2℃ 最高气温17℃



晨练指数为2级,适宜晨练。

